

优衣库取消“线上下单、门店退货”方式

昆明多个门店贴出通知，5月1日起执行退货新规

都市时报全媒体记者 杨文爽

近日，有网友在社交媒体发布了优衣库线上订单线下门店退货规则变更的信息，5月1日起，线上购买的商品将不再支持线下门店退货。4月22日，记者走访到，昆明多家优衣库门店均贴出了退货规则变更的通知。

线下门店

5月1日将执行退货新规

22日上午10点半，优衣库顺城购物中心店已经营业，收银台放着一张醒目的通知，其中提到：“2025年5月1日起完成支付的线上订单，在满足商品购入交易平台的退换货与赠品规则的前提下，至门店退货的规则变更如下（换货规则不变）：仅门店自提/门店急送订单支持到线下门店退货，且仅可至原自提/急送门店办理退货。其他线上订单不再支持到线下门店退货，仅支持退回线上指定地址。”

一名工作人员介绍，该通知是两周前发布的，目前门店的退货规则暂未改变。“5月1日前，线上购买的商品，还能拿到线下门店退换，但只能更换相同款式，可以选择不同颜色和尺

码，不支持换其他商品。5月1日起，线上购买的商品，不支持在线下门店退货，只能通过线上退回指定地点。”

这名工作人员说，线下门店购买的商品，30天内凭小票可以进行退换。退货只支持在购买的门店，而换货可以在其他门店，更换高于或等于该商品价格的其他商品。“平日里经常有顾客拿线上购买的商品到店里退换。如果数量太多，又遇上门店顾客多的时候，对工作有一些影响。”

据工作人员介绍，目前通过优衣库微信小程序购买商品，邮费在7—18元不等，周末、节假日或购买200元以上的商品，有包邮的优惠，但退换货根据不同的地址，顾客需支付相应的邮费。

此外，优衣库百大新天地店和金鹰店的工作人员也表示，目前依然按照原规则执行。5月1日起，将按照新规则执行。

顾客：

变更退货规则影响不大

对于此次优衣库变更退货规则的消息，记者采访了6位市



昆明部分优衣库门店已发布通知，5月1日起执行退货新规

民，大部分表示影响不大。

正在优衣库购物的李女士表示，退货规则变更对她没有任何影响。“我从来没在线上购买过优衣库的衣服，都是到门店，这样不仅可以选款式还能直接试大小，不用担心不合身。所以退货方式改变对我没什么影响。”

市民王女士喜欢在线上购物，如果买的衣服不合身，也不会拿到门店退换。“平时上班忙，很少有时间为了一件衣服跑到门店退换，在线上退，预约上门

取件很方便，所以变更规则对我没有影响。”王女士说。

市民杨女士说，以前在网上购买的衣服如果尺码不合适，会拿到线下门店退换，如果之后退货只能通过线上邮寄，可能还需要自己出邮费。“我觉得退货方式多一些，消费者多个选择更方便。”

专家：

更改退货规则或为降低成本

云南本同经济信息咨询公司总经理杨蕾表示，优衣库变



都市时报全媒体记者 杨文爽

更退货规则的原因，可能是为了降低成本。“优衣库的品牌优势在于供应链完善、对市场流行趋势反应快。但服装类企业，库存问题是关键。谁的库存小，盈利就高。线上购买线下门店退换的方式，对于消费者是方便的，但对企业会产生压货成本，要承担风险。入库、结算都会增加工作量。”

“执行线上购买不能在线下门店退货的规则，公司内部结算体系变小，降低了成本，可以提高企业盈利。”杨蕾表示。

以旧换新带火汽车回收拆解市场

昆明有拆解公司报废汽车回收量增长35%以上

都市时报全媒体记者 张小燕

在以旧换新政策利好推动下，汽车消费市场迎来了一波以旧换新热潮。4月22日，记者调查了解到，随着以旧换新政策的落地实施，昆明申请注销登记的报废汽车数量显著增多，与之相关的昆明报废汽车回收拆解市场也随之火热起来，有报废汽车回收拆解公司表示，政策实施以来，报废汽车回收量增长35%以上。

新政

报废符合条件旧车最高可获补贴2万元

2024年4月24日，商务部、财政部等7部门印发《汽车以旧换新补贴实施细则》以来，云南积极响应，汽车以旧换新活动火热开展。今年3月21日，云南省商务厅印发的《2025年云南省汽车报废更新补贴实施细则》指出，自2025年1月1日起，

对个人消费者报废2012年6月30日前（含当日）注册登记的汽油乘用车、2014年6月30日前（含当日）注册登记的柴油及其他燃料乘用车，或2018年12月31日前（含当日）注册登记的新能源乘用车，并购买纳入工业和信息化部《减免车辆购置税的新能源汽车车型目录》的新能源乘用车或2.0升及以下排量燃油乘用车，给予一次性定额补贴。

对报废上述符合条件旧车并购买新能源乘用车的，补贴2万元；对报废上述符合条件燃油乘用车并购买2.0升及以下排量燃油乘用车的，补贴1.5万元。对报废新能源乘用车并购买燃油乘用车的不给予补贴。

有了政策补贴，将自家汽车进行报废后领取补贴并购置新车，成为不少车主的选择，昆明报废机动车回收拆解企业的业

务量明显上涨。“我的车子开了10多年，车子时不时会出毛病，趁着以旧换新政策，汽车报废更新有补贴，我便买了一辆新车，加上车辆报废补贴和4S店推出的各项优惠政策，省了近4万元。”市民李先生表示。

调查

有企业每月回收报废汽车达500辆

昆明可续报废汽车回收有限公司是一家专业报废汽车回收公司。“去年汽车以旧换新政策出台以来，我们的报废汽车回收量明显增长。”公司总经理李先生表示，政策出台以前，公司每月回收报废汽车200—400辆，现在增至300—500辆，平均增长了35%以上。

回收的报废机动车最终到了哪里？对此，李先生表示，报废的汽车经过拆解破碎后，不

仅可以回收废钢铁，有色金属、塑料、橡胶等材料，五大总成、四门两盖、仪表、电机等零部件都可重新利用。“我们在昆明凯旋利车博汇设置了专门的服务点，针对需要报废汽车的车主，提供上门收车以及以旧换新补贴领取的咨询指导服务。”

云南老陈再生资源有限公司综合文员杨女士介绍，现在他们公司每月回收的报废汽车达到了400—500辆，相比政策出台前的200—300辆/月，增长了大概200辆/月。“我们会为客户提供报废机动车回收、出具报废汽车回收证明、车辆注销证明办理、可再利用的拆车零部件销售等一站式服务。”

云南省汽车、摩托车后市场行业协会常务副会长，中金泽再生资源（云南）有限公司总经理吴先生表示，从2024年开始，云南汽车报废量呈现增长

趋势，与之相关的汽车报废拆解行业将迎来快速发展期，这对环境保护和资源循环利用具有重要意义。“但同时，我们也应该看到，以旧换新政策可能会加速老旧车型的淘汰，一些车型出现提早报废的情况，如果二手车回收也能获得相应的补贴，将会在一定程度上避免资源浪费。”

采访中记者了解到，很多车主对老旧车辆的报废及正常办理流程缺乏了解，造成本人名下的车辆无法办理报废销户，甚至遭受财产损失。在此提醒广大车主，一定要将报废旧车交给有资质的报废回收拆解企业处理。根据云南省工业和信息化厅公布的最新报废机动车回收拆解企业名单显示，昆明有10家企业具有报废机动车回收资质，具体名单可在云南省工业和信息化厅官网查询。